i ——

Sl
e o —

:.ﬁ'& oF ‘1'1.:'_- Fis o i - - i B T 3 - { "_ - - o e 5 :I._.-_ --.r'l' d .- :_- ) o : :.,:" ) ] i ! “dla ' .:.|... . .1" :I-r." " g ol e
ﬁ.&wé’ﬁ_‘.-- o == £ F

T S

A T A

— sle

el
SN

-----

ST

T .._}--._"' =
T

- .'1

atlon de |z
(7 &tant Ia fo

&~Déduir
cdSSociée ef

| fem E en fonction de log =.
ncilon des Concentrations).

€ la constante d'équilibre K d acti
; e la réaction .
la fem standard E° de la pile,

bH- Compa :
_ rer les pouvoirs red
en jeu. ucte

C- Calculer E° ».2*._ <5 2
5) On f e Co Jco S2ChaNt que E° 2 r, = - 0,44 V.

e | I LS e :
C‘fjeﬂire 1=0,1mol. L ; [Co®] = 0,01 mol. L'

z- : c::a!!:..-UIQF la fem initiale de |z pile.

3~ E;;'rlre | equa':tton de la réaction spontanée.

C- Faire un schéma annoié de la pile i

- s I [ ‘

d--lncglc:,_uer e sens de déplacement des electrons.

e- Preciser le role du pont szalin.

f_ ™~ | "~ L : - }
- 'Clafi._..ule!r Ies{ concentr_auon; des ions métalliques quand la pile est usée sachant que
== Vollmes aes aeux solutions ionigues sont egaux.

'} On maintic 241 =0 04 1 g o el ~
4) On maintient [Co ] 70.01 mol.L™ et on fait varier [Fe*'], déterminer la valeur de [Fe?']
2 parur de laquelle Fe** oxyde Co.

j';: Q:—u ~ B g » b o el J - 2 o .

EI) >achant que la fem standard de la pile Co | Co?* Il Ni**INi est E°=0,03 V. déduire Ia fam
standard de Iz pile Fe | Fe?* I NiZ*|Ni

urs aes couples mis
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Kxercice 2 (4,5 points)
I} On considere 1’équation de la réaction d’oxydo-réduction suivante :
FG(SEF) i Cd2+ : F82+ o o Cd(gd)
dont la constante d’équilibre est K =21,5 a4 25°C.
a2- Préciser les couples redox mis en jeu. o
b- Comparer les pouvoirs oxydants des deux couples redox. |
2) On considére un melange initial contenant 5.10™ mol de Fe**, 2.10 mol de Cd‘H, du cadmium et du :
fer en poudre en exces. e . Aa
- Ecrire 1’équation de la réaction qui se produit. e

o
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b- Comment varient les concentrations de Cd** et Fe** au cours du temps. Justifier. e
c- Déterminer la composition du mélange a I’équilibre dynamigue. o
3) On réalise la pile électrochimique Py, de symbole : Fe | Fe’* (0,ImoL.L ™) | | Ca** (0,Imol.LY) | Cd

N [} | : : , '

a- Exprimer puis calculer la fem standard K" de la pile P; . e
- Faire un schema complet de la pile Py Indiquer les signes de ses bornes. L S
c- A un instant t donné la pile Py débite un courant dans un circuit exterieur, sa fem E devient donle &
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0,03V. Calculer, a cet instant, les concentrations des ions metalliques, dans les compartiments
gauche et de droite sachant que les deux solutions sont de méme volume  Figure2

4) Le circuit de la figure 2 comporte : R e
- une pile Pgﬁraahsés 2258, ' B R G e

_ un voltmétre numérique mesurant la tension U=V4-Vg. il en plagipe]|
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swihle de subir une fission nucleaire sous 'action d’y;
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Le combusiible des cenirales rucieairs
nuclézire, lisotope uranium U est susce|
bombardement neutronigue :
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b- Inferpreter 'origing oz |z
c- Calculer, en MeV, I'energie E fibs 2 fizsh /ZU G uUranium E;U |

2} L'iode ] est 'un de

pose ae serieux probigme | me pa apiifude g se fixer su ande thyroide.
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Exercice 3: (2,5 points)

lonis : ’ : - Figured iRl
ation d’un atome et calculer sa valeur pour le sodium . o
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« Le Pol 210 o
OI"ILIm {f ( Pﬁ) t:fbl mlli OIS plhg 1 3 Ique que }& p hgn um 2f un nllll{}ﬂ d-u me ph}s |

g alllirne E*L.fﬁ i q,}leuﬁs 5&'1'1311'1;.5 I thme dE pﬂf “
4 l'eeil o, indét mab’e par la police ou les douanss. - :r

Le Polonium 210 €mei une radiation de type alpha (§He ) qui peut éire anétée par une simple feuilie @

papier, ou guelques centimétres d'air. Ce Palonium perd la moitié de sa radicactivité tous les 138 jours, fl -

doit avoir €€ récemment fabriqué par imadiation (bombardement par un neutron) du bismuth de ’5’
reacteur nucléaire. A ?"‘1’5 'ingestion du poison, il passe de l'estomac dans jz circulation sanguine, ¢ -

atomie de Polonium est alors porteur d'un projectile alpha expulsé & grande vitesse : de quoi littéra .

grilier fouies les ceilulﬂs de l'organisme, les globules rouges en premier, et causer wne mm‘t Hr‘lf‘-
"multifactorielle”. Ce redoutable méial est pourtant présent dans la nature. produit en p
desiniézration de {'uranium. » B
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I- Lﬁ i’exte émque daux transf Grmations permettant d'obtenir le polenium 210. S
< h- Premsar pmm chacune d’elles st elle est spontanee ou provoquée. R

; -— En se référant zu texte, préciser le type de la radioactivité du polonium 210 et écrire so

ey

i nucléai_s; e sachant que le noyau fils obienu est le plomb (I'b).
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